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Verilen parcada bosluklara gelecek ifadeler, cimlenin anlam akisina
uygun olarak segilmelidir. ilk bosluk, “hayallerimizi uzayin derinliklerine
kadar tasiyor olabilir” ifadesini desteklemelidir. Bu baglamda “gokyu-
zUnUn” ifadesi, hayal edilen sinirlarin étesine gegme fikrine en uygun
kelimedir. Ikinci boslukta ise bu pilotlarin sahip olduklari 6zellikleri anlat-
mak igin “nitelikleri” ifadesi, yani onlarin 6zellikleri ve yeteneklerini vur-
gulayan en uygun segenektir. Bu nedenle dogru cevap E secgenegidir.

(Sozciigiin Anlami ve Yorumu) Cevap: E

Verilen pargadaki “sondaji olmak” s6z grubu Turk siiri ile ilgili “de-
tayh arastirma yapmak” anlamini karsilamaktadir. Bunu karsilayan
ifade D segeneginde verilmistir.

(Sozciigiin Anlami ve Yorumu) Cevap: D

Verilen pargadaki “miphem” kelimesi, “6rtilu” anlaminda kullaniimis-
tir. Bu baglamda, dogru cevap B secgenegidir. Bu segenekteki “ortull
bir anlam” ifadesi, sanatginin eserlerindeki sembollerin hemen anlagi-
lamadig ve izleyicilere derin diisinme firsati sundugu anlamina gelir.

(Sozciigiin Anlami ve Yorumu) Cevap: B

Verilen ciimlede hayat bir yolculuk olarak tanimlanmis, bu yolcu-
lukta yon tayin etmek igin insanin karsilastigi gucliklere nasil tepki
verdiginin 6nemli oldugu vurgulanmistir. Bu dlstnceyi vurgulayan
cumle B seceneginde verilmisgtir.

(Ciimlenin Anlami ve Yorumu) Cevap: B

2025/000-2
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Soruda Il numarali cimlenin, | numarali cimledeki distinceyle ilis-
kisini dogru yorumlamamiz gerekiyor. | numarali ciimlede, renklerin
ve resim sanatinin ruhsal durumu degistirme giictinin bilimsel ka-
nitlar olmasa da yasanmis tecriibelerle sabit oldugu ifade edilmistir.
Il numaral climlede ise Unll ressam Matisse’in, resimlerin iyilestirici
etkisine olan inancini belirttigi bir alintiya yer verilmistir. Bu alinti,
I. cimlede dile getirilen dlstinceyi, yani renklerin ruhsal ve fiziksel
durum Uzerindeki etkisini, Unlu bir sanatginin sozleriyle destekle-
mektedir. Buna gére dogru cevap A segenegidir.

(Ciimlenin Anlami ve Yorumu) Cevap: A

Parcada verilen Il numaral cimlede grip alt tiplerinin dinyanin yari
kirelerinde farklilik gosterdigi degil; kuzey ve giiney yarim kirelerde
grip sezonlarinin dénusimli olarak gerceklesmesinden ve buradan
hareketle bilim insanlarinin grip alt tipleri ile ilgili gelecek sezon tah-
minleri yaptigindan bahsedilmistir.

(Ciimlenin Anlami ve Yorumu) Cevap: B

I, I, IV ve V. climlelerde nesnel gbzlemler ortaya kondugundan bu
cimlelerde kesinlik s6z konusudur. Il numarali cimlede anlaticinin
kisisel yorumu bulundugundan ciimlede kesinlik s6z konusu degil-
dir.

(Ciimlenin Anlami ve Yorumu) Cevap: C

Tarihi yapilari ve dogal glzelliklerinin yani sira balik ve salata
agirhkh mutfak kaltirtyle dért mevsim turizm hareketliligi yasanan
Bartin'in Amasra ilgesi (Ozne) / yilin ilk 6 ayinda (Zarf Tiimleci) / 2
milyon 200 bini askin turist (Belirtisiz Nesne) / agirladi (Yuklem)

(Ciimlenin Ogeleri) Cevap: A
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Soruda, isim-fiil, sifat-fiill ve zarf-fiilin bir arada kullanildigi cumleyi
bulmamiz istenmektedir. IV. climlede bu Ug fiilimsi de yer almaktadir:

« isimfiil: “harcamasi, olmama”
« Sifat-fiil: “gerektigini, yapan”
« Zarf-fiil: “sdyleyerek”

Bu nedenle dogru cevap D secgenegidir.

(Fiilimsiler) Cevap: D

Unsiiz yumusamasi gériilen sdzciikler: adimi, kalabaligin
Unli dismesi gériilen sézciikler: yanhs, nasil

Unlii tiiremesi goriilen sézciik: yapayalniz

Unsiiz benzesmesi gériilen sdzciikler: gectim, baktim

Verilen pargada “Unstiz digmesi” gorilen s6zcik yoktur.

(Ses Bilgisi) Cevap: E

Cimleyi inceledigimizde birden gok sifatla nitelenmis isim “zorlu ve
firtinali denizler”, belgisiz zamir “biri”, belirtisiz isim tamlamasi “Pa-
sifik Okyanusu, ‘pasifico’ sézcligu”, edat “igin”, baglac “ve” dir. “en
blyuk okyanus” s6ziinde “en” zarfi degil sifati derecelendirmistir.

(isim Soylu Sozciikler) Cevap: E

C segeneginde yer alan “biride” sézcugunun yazimi yanlistir. Bu
sOzclkte yer alan “de” baglag oldugundan ayri yazilmasi gerekir.

(Yazim Kurallan) Cevap: C

TURKGCE
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14.
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16.
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“Diz yazi” s6zcuglinin yazimi yanlistir. Sézcik ayri degil bitisik ya-
zilmahdir.

(Yazim Kurallan) Cevap: A

Kisa cizginin islevleriyle segenekler incelendiginde 1. érnek C se-
cenegiyle, 2. 6rnek D secgenegiyle, 3. 6rnek B segenegiyle, 4. 6rnek
E secenegiyle eslesecektir. Verilen drneklerde A segenegiyle esle-
sen bir climle yoktur.

(Noktalama i;aretleri) Cevap:A

Pargada verilen ilk bosluga 6zneyi vurgulamak igin virgll (,), ikinci bos-
luga kendinden sonra 6érnek verilecek climle sonuna gelen iki nokta
(:), Gglinct bosluga drneklerin devam edecegini belirten tg¢ nokta(...),
dérdinct bogluga anlamca tamamlanmis cimle sonuna gelen nokta
(.), besinci bosluga iginde virglil olan sirali ciimleleri birbirinden ayirmak
icin noktali virglil (;) getirilmelidir. Bu siralama E segenegindedir.

(Noktalama i;aretleri) Cevap: E

Parca bir durumun yanlishgini anlatmak ve duslnceyi degistirmek
lzerine kurgulandigi icin pargada “tartigmaci anlatim” vardir (A).
“Bazi durumlar vardir, belki yalan sdyleme gerekliliginden séz edile-
bilir; bir hastaya moral vermek gibi.” climlesinde “6rnekleme” den ya-
rarlaniimistir (C). “Duya duya, zaman zaman” ikilemeleri kullaniimistir
(D). “Oysa dustnunce...”, “Ama dogrusunu sdylemek ve duristlik...”
yargilari eksiltili ifadelerdir (E). Pargada 6neride bulunulmamistir.

(Anlatim Bicimleri ve Diisiinceyi Gelistirme Yollari) Cevap: B

2025/000-2
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18.

Bu soruda, anlam bltunliguni saglamak igin metin pargalarinin
mantiksal bir siralamaya oturtulmasi istenmektedir.

1. 1Il. parga, “Ug boyutlu yazici son yillarin en gok konusulan tek-
nolojilerinden biri haline geldi.” ifadesiyle genel bir giris yaparak
konuyu tanitir ve yazicilarin énemine vurgu yapar. Bu nedenle
paragrafin baslangi¢ bélimu olmalidir.

2. IV. parga, bu teknolojinin baslangigta firmalar tarafindan kullanildigi-
ni ancak tiketiciler arasinda yaygin olmadigini ifade eder. Bu, giris
cumlesindeki bilgiyi detaylandirarak ilerleyen gelismeleri anlatir.

3. Il. parga, Ug boyutlu yazicilarin fiyatlarinin erisilebilir hale gel-
mesiyle tlketicilerin de bu teknolojiyi benimsedigini anlatir. Bu
cumle, IV. pargada belirtilen durumun nasil degistigini aciklar.

4. |. parca, Ug boyutlu yazicilarin kullanim alanlarinin yayginlasma-
styla ilgili ayrintilara girer ve internette bu konuda olusan igerik
zenginligini vurgular. Bu, paragrafi mantikl bir sona ulastirir.

Bu siralamaya goére dogru cevap C segenegidir: Il — IV — 11 —|

(Paragrafin Anlami ve Yorumu-Paragraf Olusturma) Cevap: C

Verilen pargada yer alan climleler Milton tropik firtinasinin siddeti
Uzerine kurgulanmistir. [V numarali cimlede ise Milton tropik firtina-
sinin ani bir sekilde siddetlenmesinin nedeni hakkindaki bir diigtin-
ceden bahsedilerek akis bozulmustur.

(Paragrafin Anlami ve Yorumu-Akis Bozan Ciimle) Cevap: D
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Verilen pargada, iyilik yapmanin anlaminin daraltiimasi ve bunun
Islam dini perspektifinden genis kapsamli bir sekilde ele alinmasi
Gzerinde durulmaktadir. Pargcanin devaminda, iyiligin yalnizca yar-
dim etme olarak algilanmasina karsi bir elestiri getirilmis ve Islam
dininin, tebesslim gibi basit davranislari bile iyilikten sayan kapsamli
bir iyilik anlayisina vurgu yapilmistir. Bu baglamda, B segenegindeki
“lyilik yapmak, farklilasan ve bazi yénleriyle anlam kaybina ugrayan
bir deger olarak karsimizda durmaktadir” ifadesi, parcanin deva-
minda ele alinan konuyu en iyi sekilde 6zetlemekte ve parcanin giris
cumlesi olarak uygunluk gostermektedir. Bu nedenle dogru cevap
B segenegidir.

(Paragrafin Anlami ve Yorumu-Paragraf Tamamlama) Cevap: B
Parganin |, Il ve Il numarali cimleleri rengin ne oldugu ve nasil olus-
tugu hakkinda bilgi verirken IV numarali climleden itibaren rengin sol-
masl ya da zamanla kaybolmasinin gerekgeleri lizerinde durulmus-
tur. Bu nedenle parga IV numarali ctimleden itibaren ikiye boltnebilir.

(Paragrafin Anlami ve Yorumu-ikiye Bolme) Cevap: C

Seceneklerde, Turkiye Dil ve Edebiyat Derneginin “dil bilincinin top-
lumda yerlesmesi ve gelismesini saglamak” ve “Tirkge sevgisinin
nesiller boyu yasatiimasini hedeflemek” gibi amaclarina uygun ol-
mayan bir faaliyet belirlenmelidir. D segeneginde belirtilen faaliyet,
Tirkiye’de yasayan yabanci uyruklu bireylerin uyum saglamalari
icin dil kurslari agilmasini igeriyor. Bu faaliyet, derneg@in Turk dili
bilincini gelistirme ve Turkge sevgisini yayma amacindan ziyade,
yabanci bireylerin uyum sagdlamasi ve Tirkgeyi gunlik iletisimde
kullanmalarini kolaylastirmak amaciyla ilgilidir. Bu, dernegin ana
hedefleriyle dogrudan &rtlismeyen bir faaliyettir. Bu nedenle dogru
cevap D secenegidir. Diger seceneklerdeki faaliyetler ise dogru-
dan dernegin Turkge bilincini gelistirme ve Turkge sevgisini yayma
amaglarina uygundur.

(Paragrafin Anlami ve Yorumu-Yardima Diisiince) Cevap: D
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Pargada, zorluklara ragmen sabirli ve kararl bir sekilde calismanin,
eser Uretmenin 6neminden bahsedilmektedir. Baslarken yasanan
zorluklara, devam ettikgce karsilasilan sikintilara ve sonugta elde
edilen eserin tim bu guglikleri karsilayacak bir zevk sunduguna
vurgu yapilmaktadir. Ayrica, insani vazgegmekten alikoyan en bu-
yuk motivasyonun, isin sonunda duyulan bu tatmin duygusu oldugu
belirtiimistir. Bu agiklamalar, bir insanin tim sikintilara ragmen ne-
den hala eser Uretmeye devam ettigini anlamaya yoneliktir. E sege-
negindeki soru, metnin bu anlatimina en uygun olan segenektir. Bu
nedenle dogru cevap E segenegidir.

(Paragrafin Anlami ve Yorumu-Yanit Paragrafi) Cevap: E

Parcada Sokrates’in Glaukon'a yetkin bir ressamin yaptigi isten
bahsederken ayna metaforunu kullanmasi, gergeklige yapilan bir
vurgudur. A seceneginde verilen ciimle parcadaki duslinceyi des-
tekler niteliktedir.

(Paragrafin Anlami ve Yorumu-Destekleyici ifade) Cevap: A

Verilen pargada, kisi hastaliklari gereginden fazla dGnemsememeyi,
ufak rahatsizliklari blyutmemeyi ve viicudun dogal iyilesme siireci-
ne guvenmeyi tercih ettigini ifade etmektedir. Ayrica, kati tedaviler-
den ve hastalik nedeniyle yagsam kalitesini disuren kisitlamalardan
hoslanmadigini belirtmektedir. B secenegindeki “Bir hastalija yaka-
lanmamak veya sagligimi korumak igin gereken ne varsa yapilmasi
fikrine sanildig1 kadar da uzak oldugumu disiinmiyorum.” ifadesi,
bu diistince tarzina uygun degildir. Pargada, kisi sagligi koruma ko-
nusunda kati 6nlemler almaktan uzak durmakta ve viicudun dogal
iyilesme surecine givenmektedir. Bu nedenle dogru cevap B sege-
negidir.

(Paragrafin Anlami ve Yorumu-Yardima Diisiince) Cevap: B
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Verilen parganin bolimleri segeneklerle eslestirildiginde

Yeni bir sirket kurmaya karar verdi ve NeXT adli teknoloji sirketini
kurdu. Ayrica animasyon stidyosu Pixar’i satin aldi. Jobs, NeXT ve
Pixar’da aktif olarak galismaya basladi. NeXT, ileri teknoloji trlinler
gelistirdi ve Pixar, animasyon filmleriyle biyik basarilar elde etti.
NeXT, Apple tarafindan satin alindi ve Jobs, Apple’a geri dondu. (A)

Sorunu, "kariyerinde bilyiik bir gerileme" olarak tanimladi.(B)

Jobs, kariyerine devam etmek icin farkli segenekler disindi. Yeni
bir sirket kurmak veya baska bir teknoloji firmasinda calismak gibi
alternatifler Gizerinde durdu. (C)

Jobs, NeXT ve Pixar'da ¢alisirken yetenekli ekiplerle is birligi yapt.
Ayrica yatirimcilarla ve is ortaklariyla strekli géris aligverisinde bu-
lundu. (E), eslesmeleri ortaya c¢ikar. Pargada nedenleri belirleme ile
ilgili bir ifade yer almamaktadir.

(Paragrafin Anlami ve Yorumu-Yeni Nesil) Cevap: D

Pargada ¢evrim ici oyunlarin, ézellikle gok oyunculu oyunlarin Turk
gencligi arasinda nasil yayildigina, e-sporun gelisimine, yiksek
hizli internetin ve gelisen teknolojinin bu surece katki sagladigina
deginilmektedir. Ancak, C segeneginde belirtilen “Cok oyunculu
oyunlarin gelismesinin teknoloji ve internet hizini gelistiren etmenler
olduguna” dair bir vurgu yapilmamaktadir.

(Paragrafin Anlami ve Yorumu-Yardima Diisiince) Cevap: C

Verilen parga, ahlak temeli Gizerine inga edilen egitim ile insanin ye-
tistirilebilecegi Uzerine kurgulanmistir. Bu dislincenin vurgulandigi
cumle D segeneginde verilmistir.

(Paragrafin Anlami ve Yorumu-Ana Diisiince) Cevap: D

2025/000-2
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Parcada sosyal medya kullaniminin yayginligina ve Turkiye'deki kul-
lanim oranlarinin diinya genelinden nasil daha fazla olduguna dair
bilgiler verilmektedir. Ayrica sosyal medyanin kontrolstiz kullaniminin
ne kadar 6nemli bir konu olduguna da dikkat gekilmektedir. Ancak E se-
geneginde yer alan “Turkiye’de nifusun yarisindan fazlasinda sosyal
medya hesabi bulunduguna” dair bir bilgiye pargada yer veriimemistir.

(Paragrafin Anlami ve Yorumu-Yardima Diisiince) Cevap: E

Verilen pargada ana dusunce, glzellik kavraminin toplumdaki esitlik
ortamiyla iligkilendiriimesi ve bunun ticari bir deger olmaktan ¢ikip
bireyin kendine ve baskalarina olan saygisinin bir yansimasi haline
gelmesi gerektigidir. Bu nedenle dogru cevap C segenegidir.

(Paragrafin Anlami ve Yorumu-Ana Diisiince) Cevap: C

Parganin genelinde dilin degisimi ve bunun sonucunda iletisimde ya-
sanan sorun Uzerinde durulmustur. “Bu anlasmazliklar, geriye donis
imkansiz olduguna gore, eski dilin yeniye adapte edilmesini zorunlu
kilmigtir.” cimlesinde ifade edilen yargi ile de bir ¢6zim sunulmustur.
Buradan hareketle C segeneginde verilen yargiya ulasilabilir.

(Paragrafin Anlami ve Yorumu-Yardima Diisiince) Cevap: C

Verilen parganin genelinden hareketle A segenegine, Abidin Dino ve
Yuksel Arslan’dan bahseden cumlelerden hareketle B segenegine,
“Batr’'nin Dogu’da, Dogu’nun Batr'da nasil algilanacaginin haritasini
Gizdi. Yalniz kendi yapitlariyla var olmadi, yurt disindaki kiltlr biri-
kimini de o nakletti.” climlelerinden hareketle C, inceleme yazilari-
nin ve Oykulerinin olmasindan hareketle E segenegine ulasilabilir.
Parcadan hareketle sanatginin toplumlar arasi kdlttrel farkliliklari
gérmezden geldigine dair bir bilgiye ulagilamaz.

(Paragrafin Anlami ve Yorumu-Yardima Diisiince) Cevap: D
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Bu pargada sanatcinin tiyatroya olan baghhgi, sahne deneyimleri ve
tiyatro sahnesinde seyirciyle bag kurma siireci anlatiimaktadir. An-
cak “Tiyatro sahnesinde seyirciyle bag kurmak igin gercekgi oyunlar
sergilemek istemektedir.” segenegi, pargada belirtilen bir durum de-
gildir. Pargada, sanatginin seyirci ile bag kurma ¢abalari ve bu sire-
cin nasil gelistigi vurgulanmakta ancak gercekgi oyunlar sergilemek
gibi bir ifadeye yer verilmemektedir.

(Paragrafin Anlami ve Yorumu-Yardima Diisiince) Cevap: C

Bu pargada s6z edilen roman karhamani, gegmisine surekli bir 6z-
lem duyuyor ve terk ettigi kasaba ile ilgili hatiralarini unutamiyor.
Karhaman, gecmiste biraktiklariyla ve gegcmisin ona biraktiklariyla
yuzlesiyor, ancak yeni hayatina adapte olmakta zorlaniyor. Bu du-
rum, gegmisle olan baglarini koparmakta zorlandigini gésteriyor. Bu
baglamda dogru cevap E secenegi olur.

(Paragrafin Anlami ve Yorumu-Yardima Diisiince) Cevap: E

Parcanin “Eser Babir Sah’in siyasi dismanlarinin bile sadece ku-
surlarini degil faziletlerini de belirtecek kadar gosterdigi dirustlik
ile genis bir hayranlk yaratmistir. Ayrica Babur Sah, eserinde gidip
gordigu yeni ulkeleri canli tablolar halinde aksettirmeyi bilmistir.”
cumlelerinden “etkileyicilik 6zelligine (A), “Her yilin ayri bir bélim
halinde anlatildigi bu eserin degeri sadece samimiliginden kaynak-
lanmaz.” climlesinden “ictenlik” 6zelligine (B), “Tirk edebiyatinin
hatira tiriinde yazilmis ilk eseri, Babur $ah’in Bablrname’sidir.”
climlesinden “6nclluk” 6zelligine (C), “Eserin bu yonleri; anlattig
diyarlarin tarihi, cografyasi, bitki ve hayvanlari agisindan eseri halk
bilimi igin bugiin bile kolayca erisilemeyecek bilgilerin bir hazinesi
yapmistir.” ciimlesinden “giincellik” 6zelligine (E) ulasilabilir. Parga-
dan hareketle “tutarlilik” 6zelligine ulagilamaz.

(Paragrafin Anlami ve Yorumu-Anlatim Ozellikleri) Cevap: D
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A seceneginde yodneltilen soru “1980'lerde Run-DMC ve Public
Enemy gibi gruplar, rap mizigini ana akim haline getirdi.” climle-
sinde, C secgeneginde yoneltilen soru “Sanatgilar, teknolojinin ola-
naklarini kullanarak yeni sesler kesfetmekte ve dijital platformlar
sayesinde genis kitlelere ulagsmaktadir.” cimlesinde, D segenegin-
de yoneltilen soru “Rap muzigi, kdklerinden kopmadan, her nesilde
kendini yeniden tanimlayarak blyimeye devam etmektedir.” cim-
lesinde, E seceneginde yoneltilen soru paragrafin ilk iki cimlesinde
cevaplanmistir. B segeneginde ydneltilen sorunun cevabi pargada
yoktur.

(Paragrafin Anlami ve Yorumu-Yanit paragrafi) Cevap: B

Rap muzigin kdklerinden kopmadan kiresel ¢apta milyonlarca din-
leyiciye ulagsmis olmasindan hareketle A seceneginde verilen yargi
sOylenebilir.

(Paragrafin Anlami ve Yorumu-Yardima Diisiince) Cevap: A

Pargada, Misir mavi pigmentinin antik ddnemde sanatsal amaglarla
kullanildigi ancak belirli bir isiga maruz kaldiginda yakin kizil6tesi
1sik yayma 6zelliginin modern bilim insanlari tarafindan yapilan bir
kesif sonucu ortaya ¢iktigi belirtiliyor. Yani antik dénemde bu 6zelligi
kesfedilimemisti ve kullanim amaci yalnizca estetikti. Bu ylizden D
secenegi yanlis bir ifadedir.

(Paragrafin Anlami ve Yorumu-Yardima Diisiince) Cevap: D
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Pargada, Misir mavisi pigmentinin, antik Misir'da sanatsal amaglar-
la kullanildigini ancak bilim insanlarinin yaptidi yeni kesifler saye-
sinde, bu pigmentin adli tip ve olay yeri incelemelerinde parmak izi
toplamak gibi farkl bir alanda kullanilabilir hale geldigi belirtiimekte-
dir. Yani bilim insanlari Misir mavisinin asil estetik kullaniminin 6te-
sinde, ona yeni bir igslev kazandirmiglardir. Bu da A sikkinin dogru
oldugunu gosterir.

(Paragrafin Anlami ve Yorumu-Yardima Diisiince) Cevap: A

Verilen parcada insanlarin sanal ortamda yaptiklari eylemler neti-
cesinde birgok verinin toplandidi ve bu verilerin insanlarla ilgili bir-
cok bilgiyi ortaya gikardigindan, bunun sonucu olarak da insanlarin
yasadiklari tedirginlikten dolay1 davranis degisikligine gittiklerinden
bahsedilmistir. Buradan hareketle E segeneginde verilen yargiya
ulasilabilir.

(Paragrafin Anlami ve Yorumu-Yardima Diisiince) Cevap: E

Pargada “sanal soguma” davranislarin maskelenmesi olarak veril-
mistir. Dijital dlinyada birakilan izlerin takip edilmesi ile risklere agik
hale gelen bir kisinin bu diinyada oldugundan farkli hareket edecegi
disinlldiginde A segeneginde verilen eylemin gergeklesmesi or-
taya gikacaktir.

(Paragrafin Anlami ve Yorumu-Yardima Diisiince) Cevap: A
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1.

Turk devletlerinin boylarin bir araya gelmesi ile kurulmasi federatif
anlayisi gosterir. Bu durum devletlerin gabuk kurulmasinda ve yikil-
masinda etkili olmustur. Verilen bilgilerde kut anlayisindan bahset-
medigi icin ydnetme glcunun ilahi kaynakh oldugu séylenemez.

(ilk ve Orta Caglarda Tiirk Diinyasi) Cevap: A

Selguklularin devlet merkezi ve hakim oldugu cografya daha ok
Iran topraklari oldugu icin Selguklular, iran devlet geleneginden et-
kilenmistir. Devlet kademesinde birgok Fars kdkenli gérev almistir.

(Tiirklerin islamiyet’i Kabulii ve ilk Tiirk islam Devletleri) Cevap: B

Avrupa devletleri Kinm Savasi’nda Osmanli'ya yardim ederek Rus-
ya’'nin gliineye inmesini engellemislerdir. Temel amaclari Rusya’nin
Balkanlar ve Karadeniz'deki giiciinii kirmaktir.

(Uluslararasi iligkilerde Denge Stratejisi (1774-1914)) Cevap: C

Osmanl Devleti’nin Balkan Savaslari sonucu toprak kaybetmesi as-
kerf ve siyasi gliclinl zayiflatmis ve prestij kaybina neden olmustur.

(XX. Yiizyil Baglarinda Osmanli Devleti ve Diinya) Cevap: E

Cumbhuriyet Donemi’nde tarim alaninda yapilan yenilikler ile modern
tarim usullerine gegilerek Uretimde artis ve giftcinin refahini artirma
amaglanmistir. Modern tarim araglari tarimsal Uretimi artirsa da ta-
rimla ugrasan nifusun sayisini artirmayi amaglamaz. Modern tarim
araclari insan glictine olan ihtiyaci azaltir.

(Atatiirkgiiliik ve Tiirk inkilabi) Cevap: D

2025/000-2

6.

10.

SOSYAL BILIMLER TYT

Onciilde verilen durumlarin ortaya ¢ikmasina neden olan yerkiire
ozelliklerinin dogru eslestirilmis hali 1-b, 2-c, 3-d, 4-a olmalidir.
(Diinyanin $ekli ve Hareketleri) Cevap: A

2007-2023 dénemine ait kadin ve erkek niifusun ortanca yas degi-
sim grafikleri incelendiginde tiim yillarda kadinlarda ortanca yasin
daha yiiksek olduguna ve ortanca yas daha ylksek oldugu igin top-
lam yash nifus igerisinde kadin oraninin fazla olduguna ulasilabilir.
2007-2023 arasinda erkeklerde ortanca yas 5,5 yas artmigken ka-
dinlarda 5,9 yas artmistir.

(Niifusun Nitelikleri) Cevap: A

Tabloda verilen 6zellikler incelendiginde alanin yil boyu sicaklik
ortalamalarinin yiksek oldugu yazlari bol yagisli, kislari ise kurak
gecen savan iklim boélgesinde bulundugu sdylenebilir. Savan iklim
ozellikleri 10-20° enlemleri arasinda goruldigu icin Il numarali
alanda olabilir.

(Biiyiik iklim Tipleri) Cevap: C

Onciilde verilen bélgelerin tiimii haritadaki Il numaral alanda gérii-
lebilir. Buylik oranda Sili ve gevresinin gosterildigi alanda Atakama
Cola, Orta Sili'de Akdeniz iklimi 6zellikleri, And Daglari ve bakir ma-
denciligi yapilan bolge 6rneklerine rastlanabilir.

(Bolge Tiirleri) Cevap: B

Turkiye'de deprem riskinin yliksek oldugu alanlara bakildiginda Ku-
zey Anadolu Fay Hatti (KAF), Bati Anadolu Fay Hatti (BAF) ve Dogu
Anadolu Fay Hatti (DAF) kusaklarinda yer alan bdlgelerdir. Artvin
cevresinde (V) deprem riski diger alanlara gére daha dusuktur.

(Tiirkiye'de Afetler) Cevap: D
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1.

12.

13.

Pargada Sokrates, higbir sey bilmediklerini kabul edenlerin bilgelige
sahip olmadiklarini bildikleri icin degerli olduklarini vurgulamistir.
Ona gore bilgelik sonradan kazaniimaz ya da 6grenilmez. Kisinin
ussal zeminde yani aklinda dogustan (deney dncesi sekilde) sahip
olduklarini sorgulayarak aciga c¢ikarmasi ile kesfedilir, animsanir.
Bu nedenle insan aklinin yasantilardan bagimsiz olarak 6grenilmis
hicbir bilgiye sahip olmadidi dislincesi Sokrates’in bilgi kuramina
ters duser. Clnku yasantilardan bagimsiz olan bilgi deney 6ncesi-
dir. Sokrates deney 6ncesi bilgilerin varligini kabul eder.

(M0 6. Yiizyil-MS 2. Yiizyil Felsefesi) Cevap: C

Filmdeki karakter, evrene denge getirmek igin evrendeki tiim can-
Ii poplilasyonunun yariya inmesi gerektigini, boylece geriye kalan
yuzde ellilik kesimin ve gelecek nesillerin gok daha rahat bir dmur
surecegini disunup evrenin yarisini yok eder. Bu bakis agisi cogun-
lugun yarari igin azinh@in feda edilmesini temsil ettigi ici toplumsal
yarari gézeten eylemlerin ahlaken iyi eylemler oldugunu kabul eden
utilitarizm (toplumcu fayda ahlaki) yaklasimi ile iligkilendirilebilir.

(Felsefenin Temel Konulari ve Problemleri (Ahlak Felsefesi)) Cevap: D

Pargada bir hipotezi destekleyen kanitlarin ¢goklugunun o hipotezi
dogrulamaya vyettigi duslincesi elestirilmistir. Verilen érnege goére
hipotezi kanitlayan anemi gelistiren bircok hasta vardir ancak anemi
gelistirmeyen tek bir hastanin varligi hipotezi ciriitmeye yetecektir.
Bu durum g6z ardi edildigi igin bilim insanlarinin dogru arayisinda
hipotezleri dogrulayan gézlemlerin niceliksel (sayisal) Gstlnltgune
odaklanmasi elestirilir.

(Felsefenin Temel Konulari ve Problemleri (Bilim Felsefesi)) Cevap: E

15.

16.

17.

SOSYAL BILIMLER TYT
14.

Pargada evreni anlamak, yaradilistaki sirr kavramaya calismak igin
insanin mistik yani kaynagi belli olmayan sezgisel bir tavirla kendi
icinde bir arinma yasamasi gerektigi anlatiimistir. Varligin 6ziine ve
asll hakikatine ulastiracag anlatilan bu yéntem entiiisyonizm (sez-
gicilik) akimi tarafindan savunulmaktadir.

(Felsefenin Temel Konulari ve Problemleri (Bilgi Felsefesi)) Cevap: C

Pargada bilimlerin ve teknigin konumu ve 6nemi nedeniyle felsefi
sorgulamanin gereksiz gorilemeyecegi aksine felsefi sorgulamaya
daha da ihtiyag duyulacagi vurgulanmistir. Cunki felsefenin bilgile-
rimiz ve giiglerimizin bitlin{ Gzerine derin bir disiinme etkinligi yani
refleksif bir etkinlik oldudu, bilimsel bilginin ve teknigin insan yasa-
mindaki amag ve anlaminin felsefe ile ortaya ¢ikacagdi anlatiimistir.
Bu nedenle felsefenin refleksif sorgulama ile pratik yagsami yoneten
bilgilerin anlamsal degerini belirlemesi islevi vurgulanmigtir.

(Felsefeyi Tanima) Cevap: B

Pargada insanin istemesi ve dilemesiyle manevi olarak bir seviyede
olacag belirtiimistir. Bu da insanin irade sahibi oldugu anlamina gelir.

(Din ve islam) Cevap: D

Al-i imran suresinin 134. ayetinde Allah’in ayetlerinin okunmasi ge-
rektigi yani bilgi edinme yollarinda vahiye vurgu yapilmigtir.

(Bilgi ve inang) Cevap: B

2025/000-2
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18.

19.

20.

21.

Ogretmenin verdigi kavramlardan mekruh yer almamistir. E secene-
ginde yer alan ifade mekruh kelimesinin agiklamasidir.

(islam ve ibadet) Cevap: E

Bakara suresi 177. ayette kader ile ilgili bir ifade gegmedigi icin ce-
vap E segenegidir.

(Allah-insan iligkisi) Cevap: E

Parcada Allah’in isimlerinden isiten, goren, her seyi bilen ve sonsuz
olan isimleri yer almaktadir. A segeneginde pargada yer almayan
Allah’in yaratma sifatindan bahsetmektedir.

(Allah-insan iligkisi) Cevap: A

Parcada herkesin birbirine karsi savastigi tehlikeli bir hayattan kur-
tulmak ve toplumsal 6rglitlenme tarafindan ipotek altina alinmis
huzurlu ve glivenlikli bir ortama sahip olmak igin devletin varligina
riza gostermek gerektigi anlatiimistir. Bu nedenle devletin olusumu
insanlarin uzlasarak olusturdugu bir sosyal s6zlesmeye dayandiril-
maktadir.

(Felsefenin Temel Konulari ve Problemleri (Siyaset Felsefesi)) Cevap: E

2025/000-2
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SOSYAL BILIMLER
22.

23.

24,

25,

TYT

Tanri fikrinin mukemmel bir varlik fikri oldugunu, Tanri kavramindan
hareketle Tanri’'nin varliginin kanitlanabilecegini ve Tanri’'nin varolu-
sunun zorunlu oldugunu savunan kanit ontolojik (varliksal) kanittir.

(15. Yiizyil-17. Yiizyil Felsefesi) Cevap: B

Parcada felsefenin ortaya ¢ikisinda salt merak ve rasyonel(akilci)
yontemler kullanildigi, varliklarin kékeninin dogal nedenlerle agik-
landig! ve inanca dayali aciklamalarin yetersiz oldugu kanitlandigi,
tim bunlarin ise elestirel tavirla mimkin oldugu vurgulanmistir. Bu
nedenle dogmatik yani sorgulamaya kapali bir tavrin benimsenmesi
felsefenin ortaya cikisina destek olamaz.

(Mo 6. Yiizy1l-MS 2. Yiizyil Felsefesi) Cevap: D

Pargada sanatginin eserinde hem kendi i¢ diinyasini yansittigi hem
de dogada, yasam cevresinde deneyimlediklerini kullandigi anlatil-
mistir. Bu nedenle sanat eserinin algilanan diinyanin bire bir yansi-
tilmasiyla estetik degere sahip oldugu séylenemez. Cunki sanatgi
algiladigi diinyayi kendi 6zgunltGgu ile yorumlar.

(Felsefenin Temel Konulari ve Problemleri (Sanat Felsefesi)) Cevap: B

Herhangi bir seyin varligini onu algilamamiza dayandirmayan, bir
seyin algilansa da algilanmasa da var oldugunu savunan akim rea-
lizmdir. (Gergekgilik)

(Felsefenin Temel Konulari ve Problemleri (Varlik Felsefesi)) Cevap: B



COZUMLER
1.

Turuncu renkli bélgelerden buyulk olanin orani l, kiigtk olanin ora-

5 1_1
N5 7 16 olur.
Kirmizi renkli bélgenin alani mavi renkli bélgenin alaniyla esit olup
1 1 3

Z - E = E olur.

Renksiz bdlgenin alani kirmizi ve mavi renkli bélgelerin alanlar top-
3 3 6 _3

lamidir ve -~ + -~ =+~ =4 bulunur.

16 16 1 8
(Rasyonel Sayilar) Cevap: E

[BC| = 4" — 89 = 226 227 = 227 + (2 — 1) = 277 biim
Tablanin bir kenari |AC| = 4 « |BC|
=402
=024 927
=229 birim bulunur.
(Uslii Sayilar) Cevap: €

1"

TEMEL MATEMATIK
3.

TYT
Toplam =2 + 5,32 + 7,15 + 11,45 + 0,25 = 29,49

Para Ustl = 50 — 29,49 = 20,51 bulunur.
(Ondalik Sayilar) Cevap: A

Kugulk karelerden birinin bir kenar uzunlugu ¢ 150 = 546 bridir.

5/6 10V6
576 3l 1546 : 5=3/6
Kuguk dikdortgenin alani,
o0 346 +10/6 =306
576 =180 br? bulunur.

(Koklii Sayilar) Cevap: B

2025/000-2
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5.

ab |+4=7

ab |=3

10a+b
3= a+b <

4

3a+3b<10a+b<4a+4b

[Ezalve[z<D)

a b

3
567
789
9

BWN =

Esitsizligi saglayan en kiglk ve en biylk ab sayilarinin toplami
13 + 49 =62 bulunur.

(islem Tamimlama) Cevap: €

=57 olur.

En uzak tahmini Mete yaptiysa Misket sayisi < 71+43 42'43

=55 olur.

En yakin tahmini Tirker yaptiysa Misket sayisi > @

O halde 55 < Misket sayisi < 57
Misket sayisi 56 olur.

Rakamlar toplami ise 5 + 6 = 11 bulunur.
(Basit Esitsizlikler) Cevap: E

2025/000-2
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TEMEL MATEMATIK
7.

8.

TYT
a tane boncuk bulunan kolye mavi, kirmizi, mavi ... seklinde basla-
yip mavi ile bittigi icin a bir tek sayidir.

b tane boncuk bulunan kolye kirmizi, kirmizi, mavi, mavi, ... seklin-
de baslayip mavi, mavi ile bittigi igin b bir cift sayidir.

Buna gore,

I. a(1+b)=Tek « Tek = Tek

II. b(a - 1) = Gift « Cift = Cift

IIl. a2 + b® = Tek + Gift = Tek

oldugundan cevap | ve Il olur.

(Tek-Cift Sayilar) Cevap: D

Kalemler 6zdes oldugundan uzunluklari birbirine esittir.
a+8-(-14)=12-a=2a=-10
= a = -5 bulunur.
(Birinci Dereceden Denklemler) Cevap: D
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9.

10.

30 dogru ve 4 bos varsa yanlis sayisi 6'dir. Ilk 20 sorudan x tanesi
yanlig, son 20 sorudan 6 — x tanesi yanlis olsun.

Yanliglarin gétirdigi dogru 30 — 28,7 = 1,3'tur.

X 6-X
X, o-x_

:55x+24—4x7
5 TR

20
=x+24=26
= x = 2 bulunur.

1,3 1,3

(Say1 Problemleri) Cevap: B

Asim (A), Beril (B), Ceylin (C), Derya (D), Elif(E) bunlar arasindaki
karsilagsma sayisi 5 elemanli bir kimenin 2 elemanli alt kiime sayisi
kadardir.

5\ 5.4
(2)_ 1271

Asim, Beril ve Ceylin’in yendigi kisilerin kiimelerine gére D - E magi
haric diger maglarin kazananlari bellidir ve kazananlar asagida
¢ember igine alinarak gosterilmistir.

®-B B-© c-©® D-E

A-© ®-D c-®

A-® 8B-G

®-E

Buraya kadar Derya ve Elif'in yendigi kisi sayilar esittir. Elif'in sam-
piyon olmasi igin D - E magini Elif'in kazanmasi gerekir.

O héalde Derya, Asim ve Ceylin’i yenmistir.
(Kiimeler) Cevap: E

1.

TEMEL MATEMATIK TYT

Uriiniin sabit fiyati 100k olsun.
X magazasi igin, %10 indirim 90k olur.
90k « 2 = 180k toplam 6denecektir.

Y magazasi igin 200k toplam Ucretten %20 indirim toplamda 160k
o6denecektir.

Z magazasi i¢in, 1. Grtin 100k ve 2. uriin %30 indirimle 70k olur.
Toplam 170k 6denecektir.
Boylece,

X Y z
180k 160k 170k

Toplam tutar: olur.

(PVva)A(r'=aq)=1
pvg=0,rr=q=1
p=0,9g=0ver=1olur
Bdylece, Y - Z - X bulunur.
(Mantik) Cevap: D

2025/000-2



COzUMLER TEMEL MATEMATIK

12. y f(a) » h(a) < 0 ise kirmizi 14. 1071 | 2 1243 1526 1938
renkli grafik f ya da h’dir. 1070 535 1239 177 1521 169 1935 387
i f(b) « g(b) > 0 ise file g kir-
h(0) mizi ve mavi renkli grafiktir.
/ ; Bu durumda O halde sifre 1453 bulunur.
90 - aé :b x Kirmizi —f (Bolme-Béliinebilme) Cevap: A
i ! Mavi — g
h Sari — h olur.
(0
© f(0) < g(0) < h(0) bulunur.
(Fonksiyonlar) Cevap: A
3
15. abe—-=5+a+15
4
=30a+3b=20+a+60
= 10a + 3b =60
Bu esitligi saglayan degerlera=6,b =0
Yakit deposunun %u dolu oldugundan depoda i—o =15 litre yakit
13. 3 ile tam bolunebiliyorsa A dogal sayisi da 9 ile tam bélundar.
bulunmaktadir.
Bu durumda A sayisi en az 27 olup rakamlar garpimi 14 bulunur.
(Say1 Tanimlama) Cevap: C (Basamak Kavrami) Cevap: C

2025/000-2 14
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16.

17.

x bir tam sayi olduguna gére,
2x+2=12=2x=10
= x = 5ir.
5,7,9,[10,12}14,16,17
!

10+12 _

2 1"

Medyan =

Yeni olusan veri grubu,

(5+5),(7+5),(9+5),(10 +5), (12-5), (14 -5), (16 = 5), (17 — 5)
10,12, 14,15,7,9, 11,12

7,9,10,11,12,12, 14, 15

11+12 _ 23

2 2

Mod = 12 ve Medyan =

223 =138 bulunur.

Mod « Medyan = 12+
(Veri-istatistik) Cevap: C

Kirmizi boyali bélgedeki sayilarin b sayisina uzaklhgi d sayisindan
kuclk veya esittir.
Bu sayilar |x — b| < d esitsizligi ile ifade edilir.

(Mutlak Deger) Cevap: D

15

TEMEL MATEMATIK

18.

19.

TYT

A)— 10 9

X 12 Dogru oranti

9ex=10+12

x—10.12—ﬂolur
-9 3 '

15 ? Dogru oranti

*?=15+16

_240-3

5
’ 40

=18 bulunur.

(Oran-Oranti) Cevap: E
1. glin 5x litre portakal suyu satisa ¢ikarsin.
5x-% = 3x litre satilan, 2x litre satiimayan.

O halde
3x * 2 + 2x = 8x litre 2. glin satisa ¢ikariyor

8x-% = 2x litre kaliyor.

2x =8 = x = 4 litredir.
5x + 6x = 11x litre (2 giinde hazirladidi)
11«4 = 44 litre
44 « 5 = 220 adet portakal kullanihyor.
(Denklem Kurma Problemleri) Cevap: D

2025/000-2



¢OzZUMLER
20.

21.

Karsilastiklari kat numarasi x olsun.
Umay (28 — x) kat inmis, Seyma x kat gikmistir.
(28—x)*8=6+x=288=14+x

= x =16 bulunur.

Miray yukari gtkmaya basladiktan 6 « 16 = 96 saniye sonra 16. kata
ulagmistir.

Miray toplamda % = 8 kat gtkmistir.
Buna gére Miray 16 — 8 = 8. kattan yurimeye baslamistir.

(Denklem Kurma Problemleri) Cevap: B

Sinavin baslangicindan itibaren gecen sire x dk. sinavin bitimine
kalan stre 90 — x dk. olsun.

X 1

907X:§a5x=90—x
= 6x = 90
=x=15

Saat 12.30’da sinavin bitmesine 90 — x = 75 dk. kaldigina gore
sinavin bitis zamani 13.45 olur.
(Denklem Kurma Problemleri) Cevap: D

2025/000-2

TEMEL MATEMATIK TYT
22.

Baba’nin yasi x olsun.

Baba 1. cocuk 2. gocuk 3. gocuk

X x—21 x—23 X —26 x—30
2ex=(x—21)+(x—23) + (x — 26) + (x — 30)
2x =4x-100
2x =100
x =50 olur.
O halde en kuiglik gocugun yas!
x —30 =50 - 30 = 20 bulunur.

(Yag Problemleri) Cevap: B
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23.

TEMEL MATEMATIK TYT
80 24. Her defasinda kutulara 7°ser bilye atildiginda pakette 165| 7
15 km/sa. hizla 15 60 20 km yol alir. 4 tane bilye kalir. A kutusundaki bilye sayisinnen 161 ’E
¢ok olabilmesi icin D kutusuna 7 tane bilye atilmig 4
A 10 B olmasi gerekir.
[T [EH S
' A kutusundaki bilye sayisi 6x tane olsun.
1
6 6 , B kutusundaki bilye sayisi 6x-%+ 7 = 2x +7 tanedir.
1
1
E C kutusundaki bilye sayisi 6x-%— 7 = 3x—7 tanedir.
1
=] [ 6X+2x+7+3x—7=165-7—4 = 11x = 154
D 10 8 C

Batarya ilk kez C noktasinda bosalir.
10 km /sa. hizla 10 « 3 = 30 km yol alir.
C noktasindan A noktasina kadar 18 + 6 = 24 km yol alir.

A noktasini 6 km gegtikten sonra batarya tekrar bosalir.

(Hiz Problemleri) Cevap: C

25.

=x=14
A kutusundaki bilye sayisi en ¢ok 6x = 6 « 14 = 84 bulunur.
(Kesir Problemleri) Cevap: A

1 kilo ¢ig koftenin maliyeti 100 TL olsun. Kampanyasiz glinlerde
1 kilo ¢ig koftenin satis fiyatt 220 TL, kampanyal glinlerde ise
110 TL olur.

2 glinde toplam maliyet 200 TL ve toplam satis bedeli 330 TL olur,
130 TL kar edilir.

130
200

Elde edilen kar orani +100 = %65 olur.

(Kar-Zarar Problemleri) Cevap: A

2025/000-2
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26.

27.

Mehmet'in toplam borcu 100 olsun.

Arif'in Kemal’e olan borcu x olsun.
Mehmet
7y \3‘0
Arif ____, Kemal
X
Kemal'in alacagi x + 30 olur.
25 _ 70 = x =250 olur.

100
Arif 250 borcunun 70’ini 6demigtir.

(x+30)+

O halde Arif Kemal’e olan borcunun %28’ini demisgtir.

(Yiizde Problemleri) Cevap: E

* A=15x+1=20y +1=A—-1=60k
=A=121
* A=15x+2=20y +2=A-2 =60k
=A=122
Aigp, = 121 + 122 = 243 bulunur.
(Periyodik Durum Problemleri) Cevap: B

2025/000-2

18

TEMEL MATEMATIK

28.

29.

TYT
10

100000m = 10000 TL (A Grand geliri)
90° = x personel ise
@ = 1000 olur. x =10 bulunur.

90° = 10 = 9° = 1 personeldir.
C icin, 162° = 18 personel ve

B igin, 108° = 12 personel olur.
10000+ (3,6)

B Urtind igin, 2 =3000 TL (her personel igin)
.. .. 10000-(5,4) -
C Urlinu igin, — g - 3000 TL (her personel igin)

3000 + 3000 = 6000 TL bulunur.
(Grafik Problemleri) Cevap: B

133 21 2
{Mg2} {M1, M3}
36 durum, basa ve sona gelenler yer degistirir, 36 « 2 = 72 durum
2 _ _ _ _ 1
{M+, M3} Tm durumiardan (M1, M}
2 saatlik derslerin yanyana oldugu durumlar gikarilir.
2(4! = 3121) = 2 ¢+ 12 = 24 durum
Toplamda 72 + 24 = 96 bulunur.
(Sayma-Permiitasyon) Cevap: E



COZUMLER

30. ik atista kazanan olabilmesi igin esitlik durumu olmamalr.
O halde 6 * 5« 4 = 120 durum olusur.

1

Bu durumlarin 120+ 40" 1in1 Alp kazanir.

3
istenilen durum _ 40 40 5 bulunur
TUm durum ~ 666 216 27 :
(Olasilik) Cevap: A
31. Duvar

Zemin Zemin

Sekil 1 Sekil 2

Tablo ve TV nin dusey dogrultu ile olusturdugu agilar 40° ve 10° olup
olusan ABC’ ikizkenar lggeninde tepe agisi 50° ve taban acilari
65° dir.
O halde x = 90° + 55° = 145° bulunur.

(U¢gende Aqi) Cevap: A

TEMEL MATEMATIK

19
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32.

i

B 14E14C
Sekil 2

Sekil 1

Ave A’ noktalarindan [AD] L [BC] ve [A’E] L [B’C’] ¢izildiginde
|AD| = h denirse |A’'E| =h + 18 ve
|BD| = |IDC| = 40 cm, |[B’E| = |EC’| = 14 cm olur.
Bdylece Pisagor Teoremi’nden
h? + 402 = |AC|2 = (h + 18)2 + 142
h2+ 1600 = h? + 36h + 324 + 196 = 36h = 1080 = h = 30 cm olup
(30-40-50) 6zel Gggeninden |[AC| = 50 cm bulunur.
(Dik U¢gen) Cevap: B

2025/000-2
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33. A

80

w
=3
™

@ T
_______?__.___U

[.]

=

4

Sekil 2

Sekil 2’'de [C’H] dikmesi ¢izilip agi yerlesimi yapildiginda
TR ~ (S 80 _ 60

A'B'C' ~ C'HT = [HCT ~ HT|

|HT| = 3h, |HC’| = 4h ve 6zel Uggenden |TC’| = 5h’dir.

Bdylece sandalyenin yuksekligi 80 + 5h oldugundan

80 + 5h + 3h =152 = 8h =72 = h =9 cm olup

masanin yiksekligi 80 + 5h = 125 cm bulunur.
(U¢gende Benzerlik) Cevap: C

2025/000-2
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I. iggen eskenar olup G agirlik mer-
kezinin tim kose noktalarina uzakhgi
2 bridir.

Ikizkenar dik Giggende G agirlik mer-
kezinin tim kdse noktalarina uzaklik-

lar m, /10 ve 2 brdir.

G agirlik merkezi olup G noktasinin
tum kose noktalarina uzakliklar 6, 8
ve 10 br'dir.

Bdylece | ve Il canli G¢cgendir.
(U¢gende Kenarortay) Cevap: D
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35.

Katlanan pargalar sekildeki gibi oklar
yonlinde acildiginda

[DE] // [MN] // [FK] // [BC] ve
|AD| = IDM| = |MF| = |FB| olup
Benzerlik-alan iligkisi kullanildiginda

A(ADE) = S,
A(DENM) = 38,

A(FKNM) = 5S, A(BFKC) = 7S'tir.

Boylece son durumdaki kagidin gériinen yiizeyinin alani

10S=75= S = %ﬁ A(ABC) = 16S = 120 br2 bulunur.
(Ucgende Alan) Cevap: D

21

TEMEL MATEMATIK TYT
36.

(6—2)+180°

m(ABC) = = 140°, m(ABE) =——5—— = 120°

(9—-2)+180°
9

= m(C<B\D) = m(D/EiE) =50° olur.

(x—2)+180°
X

m(ABD) = 170° = =170°

= x =36 bulunur.
(Cokgenler) Cevap: B

2025/000-2
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37. D 39. Kipun ayriti 4a ise piramidin cisim yiksekligi 3a olur.
T
E\ 4 5 (4a)%-3a  (4a)%-3a )
i C| Vit = Veon = (48)° ———5—— ="+ (4a)°+(h - 3a)
18 b 10 = 64a’— 16a° = 16a° + 16a2 + (h - 3a)
h i h
i |_3|__ — 32a%=16a2+ (h-3a)=h="5a
/ 4
A F 1 = % = 22 =% bulunur.
(10+14) (Kati Cisimler) Cevap: E
+
|EF| = 14 br = A(EFBC) =————+h =120
=h=10br
= A(ABCD) :(%)-20 =280 br2 bulunur.
(Yamuk) Cevap: A 40. F  Verilen alanlara gore, |CD| =9 br,
125 é |EC| = 10 br ve |CF| = 15 br olur.
38. 6 C 19 |13 Sekil acilir ve uzunluklar yerlestirilirse
D E K C ek geri agiirsa g1 |o IAKI=40Dr BKI=9br
45°
45° —~ o~
6 6v2 6 6 = = 45°
- m(DEL) = m(LEF) = 45°, c
L/ 6 28" EFK <FB o A 15 5 0 19 K
A = 1 B m(EFK) = m(KFB) = 45 L
A 6 6 T \_\ 9
= |LF| = [EF| = |EK| = |BC| = 6 br olur. I :

ATC nde JAT| = 12 br, |A'C’| = 20 br

— (12-16-20) [TC'| = 2x + 6 =16 = x = 5 br

— |DE| = [EC| = 11 br = G(ABCD) = 2(6 + 22) = 56 br bulunur.
(Dikdortgen) Cevap: C

2025/000-2
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= En kisa yol |AB| = 41 br (9-40-41) bulunur.
(Kat1 Cisimler) Cevap: D
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1. Uzunluk birimi SI'da metredir. (I yanhs)

3. + Kve L'nin oranlari esit oldugdu icin yUk gegisi olmaz.

yuk
Sirat, uzunluk ve zamandan turetilmistir. (Il dogru) yaricap
* Yuk gecisi K'den M’ye ve L'den M'ye olur.

(Fizik Bilimine Giris) Cevap: A yuk
yarigap

G turetilmis buyUkluktar. (11l yanhs)
orani k[](;[]k)

* Y anahtari kapatilinca K ve M’nin son yikleri esit olur.
* Z anahtari kapatilinca toplam yik degismez.
(Elektrostatik) Cevap: C
4, Dalgalar ayni ortamda yayildidi igin siratleri esittir. (I yanlis)
Ay = 4br A =2br

2. < oldugu igin
3 E . N
/ e e 2f, = f,_dir. (Il dogru)
e It am R Bt My 5 S R S (i Frekans! yiiksek olan sesler tizdir.
1.
(Dalgalar) Cevap: E
; Y Il
5. K cisminin batan hacmi arttigi igin eklenen sivinin 6zkitlesi daha
Sekil 1 Sekil 2 kiguktar.
p=0
& Fialy, = Gk oldugu igin Fiq degismez.
7 L'nin batan hacmi degismezken sivi 6zkitlesi azalacagi igin Fka|“_)
s Asal azalir.
1 1}&7&%”" “eksen .
; (Kaldirma Kuvveti) Cevap: B
: 6. Her bir blok agirhigr G olsun.
12G
Sekil 3 Pzﬁ F=12G
Bu durumda 6 > a > { olur. ikinci durumda P’ = % =P, F=86=2F
(Optik) Cevap: D (Basing) Cevap: E

23 2025/000-2
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7. B Ax = 20m’dir.
"4
- Alinan yol = 36 m
e 16
Pid m
s Ortalama Sirat = % = 34—6 =9 m/s
A‘ Zm - OrtalamaH|z=%=24fo=5 m/s
(Hareket) Cevap: C
2 _, 3 39
8. 8R% 18S, 20Rj

+ R ve Y* iyonlarinin elektron sayilari ayni, proton sayilari farkli
oldugundan izoelektroniktir.

« Nukleon sayisi (kiitle numarasi) en fazla olan Y* tanecigidir.

"R GS))) W)

286 287 2881
Notr halde katman sayisi en fazla olan Y’dir.
(Atom ve Yapisi) Cevap: E

9. R elementi, degerlik elektron sayisi 2 olmasina ragmen 8A grubun-
da ise ,He'dir.

S ) )2. periyot 7A (ametal)

,He
27
oF | 1oNe *  L'nin proton sayisi 18'dir.
* Y bir ametal oldugundan bilesik yapamaz.
47C1 | 4gAr
(Periyodik Sistem) Cevap: A
2025/000-2
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10.

1.

TYT

M) WM9))) G S)))
1 282 286
ametal metal ametal

Mg2* 2[H:]- H-§:
|
H
iyonjk kovalent
bag bag

« lyonik bilesikler molekiiler yapida degildirler.

« lyonik bilesiklerin kaynama noktalari kovalent bilesiklerden yiik-
sektir.

* H her iki bilesikte de dublete uymustur.
(Kimyasal Tiirler Arasi Etkilesimler) Cevap: D

100 g Fe metalinin %56’s1 56 g Fe'dir.

1 mol Fe =56 g
4Fe(k) + 30,(g9) — 2Fe,04(k)
Tepkime 1 mol 0,75 mol 0,5 mol
1mol Fe,O4 160 g 100 g — 56 g = 44 g Fe artar.
0,5 mol Fe,O,4 ?
80g

(Kimyasal Hesaplamalar) Cevap: B
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12.

13.

14.

15.

Saf sivilarin sicakliklarinin sabit kaldigi noktalar kaynama noktalari-
ni gosterir.

» Xin kaynama noktasi = 100 °C
* Y’nin kaynama noktasi = 78 °C
* Z'nin kaynama noktasi = 68 °C
* Molekller arasi ¢ekim kuvveti X >Y > Z
+ 25°C’de buhar basinciZ>Y > X
* Uguculuk Z>Y > X
» Kaynarken buhar basinglari esittir.

* Z'nin kaynadigi sicaklikta Y henliz kaynamadigi icin buhar ba-
sinci 1 atm’den dusuktir.

(Maddenin Halleri) Cevap: B

Alkol-su karigimi sivi-sivi homojen karigimdir ve bu nedenle ayrim-
sal damitma yontemi ile ayristirilir.
(Kanisimlar) Cevap: C

2HNO,(suda) + Ba(OH),(suda) — Ba(NO,),(suda) + 2H,0(s)
X = Ba(NO,),
Y =H,0
(Asitler, Bazlar ve Tuzlar) Cevap: B

Amino asit sayisinin azalmasina protein sentezi veya hiicresel solu-
num neden olabilir. Peptit bagi sadece proteinlerde bulunur. Su tim
dehidrasyon olaylari sonucu artar. pH trigliserit sentezi sirasinda da
artar.

(Canhilarin Temel Bilesenleri) Cevap: A

25
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16.

17.

18.

19.

20.

TYT

Kloroplast ve mitokondride DNA, RNA ve ribozom bulunur. Golgi
aygiti ve lizozom tek katl zara sahiptir. Lizozom hidrolizde, klorop-
last fotosentezde gorevlidir. Her iki olay sonucu da hiicrede osmotik
basing artar.

(Hiicre Organelleri) Cevap: E

St bezi ve kil sadece memelilerde bulunur. Fotosentez bitkilerde,
bakterilerde, bazi protistalarda gézlenebilir. Kontraktil koful sadece
bazi protistlerde gozlenir.

(Canlilar Alemi) Cevap: D

Sekilde verilen hiicrede mayoz bélinme gergeklesmistir. Cilekte si-
riniict govde ile reme sirasinda mitoz bélinme gergeklesir.

(Hiicre Boliinmeleri) Cevap: A

1 ve 2 ayni kan gruplu olabilir. 3 ve 4’Un sifir kan gruplu ¢ocuklari
oldugu igin heterozigot genotiplidir. 5 numarali birey, A, B ve AB kan
grubunda olabilir.

(Kalhitim) Cevap: E

Denitrifikasyon bakterileri topraktaki azotun tekrar atmosfere geg-
mesini saglar.

(Ekoloji) Cevap: D

2025/000-2
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